



Inovatorii își spun cuvîntul în perfecționarea tehnicii

În zilele noastre inițiativa creatoare a masei a devenit o forță importantă. Muncitorii și tehnicienii își pun inițiativa și priceperea lor în slujba producției...

Sfatul medicului

Toxiinfecțiile alimentare și prevenirea lor

O mare importanță pentru sănătatea omului o are consumarea igienică a alimentelor. Uneori, dacă alimentele se contaminează cu microbi, ele reprezintă un real pericol pentru om...

se consumă crude, cu ape infectate cu microbi. De aceea, fructele, legumele și zarzavaturile trebuie bine spălate cu apă de robinet sau cu apă curată...

Toxiinfecțiile alimentare apar la 4-5 ore (și uneori chiar la 3 zile) după consumarea unui aliment infectat cu microbi...

O formă specială a toxiinfecțiilor alimentare este botulismul, boală foarte gravă, provocată mai ales de consumarea conservelor alterate. Semnele botulismului, care apar după 2 ore până la 3 zile de la consumarea alimentului infectat...

Dacă medicul nu este chemat la timp, bolnavul poate muri prin oprirea inimii sau a respirației. Atît toxiinfecțiile alimentare propriu zise cît și botulismul sînt produse de microbi ajunși pe alimente din cauza nerespectării regulilor de igienă la prepararea, transportarea și păstrarea lor...

Alimentele care se alterează ușor, cum ar fi carnea, peștele, laptele, trebuie păstrate în loc răcoșor, în pivniță sau în răcoitoare.

Uneori, toxiinfecțiile alimentare apar ca urmare a nerespectării condițiilor igienice de preparare a alimentelor. Pentru a preveni îmbolnăvirile, prelucrarea și servirea alimentelor se va face numai în vase de bucătărie, veselă și tacâmurî foarte curate, spălate cu apă fierbinte și sodă și apoi limpezite și uscate...

Respectînd cu strictețe aceste reguli ale păstrării și consumării alimentelor, prevenim apariția bolilor infecțioase și a toxiinfecțiilor alimentare.

Casa de educație sanitară Arad



Despre noul mers al trenurilor

După cum se știe la 30 septembrie a.c. intră în vigoare noul orar de toamnă al căilor ferate. Pentru a putea ști în orice moment ora și felul trenurilor cu care vrei să călătorești...

Statal popular al orașului Arad, Secțiunea comercială, aduce la cunoștința tuturor posesorilor de tichete de pline de la raza orașului Arad că de la 1 octombrie a. c. aprovizionarea cu pline pe bază de tichete se va putea face numai de la centrul de pline la care și-au înscris tichetele...

CURSURI FARA FRECVENȚĂ. La Școala tehnică de comerț din piața Xenopol nr. 2 s-au înființat cursuri fără frecvență pentru lucrătorii din comerț...



Recomandăm din programul posturilor noastre de radio, azi, 29 septembrie 1956: TEATRU, LITERATURA, CONFERENCE. 11,30 Lectură din nouela: 'Zilele săptămîni' de Dumitru Radu Popescu (pr. I).

MUZICA UȘOARĂ, DE OPERETĂ ȘI DE DANS. 15,55 Muzică ușoară de Ștefan Kardoș și Sașa Cosman (pr. I). 17,45 Cîntă Victor Bunca (pr. I). 19,00 Muzică din opereta 'Lăsa-ți-mă să cînt' de Gherase Dendrino (pr. I).

CONSULTAȚII JURIDICE

Cu privire la vechimea în timpul muncii

Ioan Brăduț din Arad a lucrat timp de 5 ani ca membru cooperativ într-o cooperativă de producție meșteșugărească. După aceea a încadrat la o întreprindere de stat. El ne întreabă dacă acești 5 ani se vor adăuga la vechimea în timpul muncii necesară pentru pensionarea de bătrînețe...

chirurilor prevede o reducere a chiriei în cazul cînd bucătăria este folosită în comun de mai multe familii, care locuiesc în același apartament. RĂSPUNS: Da. Potrivit articolului 5 litera f. din H.C.M. nr. 1508/1953, tariful de bază pentru stabilirea chiriei se reduce cu 5 la sută în cazul cînd bucătăria este în folosință comună.

UNDIE MIERGIEMI AZI

Programul competițiilor sportive cu se vor desfășura azi și mâine în orașul nostru este foarte variat. Amatori de sport vor putea asista la o cursă de canotaj, la o meci de fotbal și la un meci de volei...

Canotaj

Începînd de la orele 15,30, iubitorii sporturilor nautice vor putea participa la înfrîntarea de slalom nautic (caiac-canoc) organizat de secția sporturilor nautice a C.C.F.S. din orașul nostru.

Volei

Astăzi seară, (în noaptea) pe terenul 'Progresul', începe înfrîntarea reprezentativele orașelor Arad, Sibiu, Timișoara, Oradea. La orele 19,30, sub lumina puternică a reflectoarelor se vor înfrînta echipele masculine de volei ale orașelor Arad - Sibiu.

Fotbal

La orele 16, pe terenul 'Locomotiva' se va disputa înfrîntarea de fotbal (categoria C), între echipele Energia (Metal) Arad - Energia (Construcțiilor) Arad. În deschidere, meci de plîci.

Spetacole

'GHEORGHE DOJA': Roșu și negru, seria a II-a. Rep. la orele 15, 17, 19 și 21. Zilnic matineu la orele 10 și 12. 'NICOLAE BALCESCU': Roșu și negru, seria I-a. Repr. zilnic de la orele 15, 17, 19, 21. Matineu la orele 11. 'HERBAK JANOS': 29 septembrie: Roșu și negru, seria a II-a. 'L. L. CARAGIALE': Întăr-mă. Zilnic matineu la orele 11,30. 'TINERETULUI': 28-29 septembrie: Roșu și negru, seria I-a. 30 septembrie: Roșu și negru seria II.

Consultație

Despre cooperativa agricolă de producție cu rentă

După apariția Rezoluției ședinței plenare a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român din 16-17 Iulie 1956 cu privire la măsurile pentru realizarea sarcinilor stabilite de Congresul al II-lea al Partidului în domeniul transformării socialiste a agriculturii...

crearea de cooperative agricole de producție cu rentă. Cooperativa agricolă de producție cu rentă este o formă nouă de muncă în comun a pămîntului, unde țărani muncitori au marlă posibilități să mărească producția agricolă la hectar, datorită muncii în comun și sprijinului ce-l primesc din partea statului nostru democratic-popular. În cooperativa agricolă de producție cu rentă muncile agricole se fac în comun cu tractoarele și mașinile statului, avînd pămîntul comasat și folosind cele mai înaintate reguli agricole, precum și lucrări de îmbunătățire a solului, ca îndiguiri, desecări, irigații etc. În cooperativa agricolă, muncile sînt organizate pe baza unui plan de producție, iar veniturile se împart între membri atît după munca depusă, cît și după pămîntul adus în cooperativă.

rativei stabilește o contribuție obligatorie de 300 pînă la 1000 lei pentru fiecare hectar de pămînt adus în cooperativă, avînd în vedere valoarea mijlocie a inventarului viu și mort ce revine la hectarul de pămînt din satul respectiv. Inventarul viu și mort, precum și terenurile aduse în cooperativă de către membri cooperatori se evaluează pe baza Instrucțiunilor Ministerului Agriculturii de o comisie compusă din 5-7 membri cooperatori aleși de adunarea generală cît și din doi delegați din partea statului popular rațional. Evaluarea se face în prezența fiecărui cooperativ. Procesele verbale de inventariere și evaluare se supun spre aprobare adunării generale a cooperativei. Din valoarea inventarului viu și mort adus de cooperativ se scade contribuția obligatorie pentru fiecare hectar de pămînt adus în cooperativă. În cazul cînd această valoare este mai mare, diferența de bani în plus se plătește cooperativului în cel mult 6 ani. Din valoarea contribuției obligatorii la hectar, 50 la sută se consideră parte socială, iar 50 la sută trece la fondul indivizibil. În cazul cînd valoarea inventarului viu și mort nu acoperă contribuția obligatorie, cooperativul va achita diferența în bani sau în natură în termen de la 3-5 ani. În cazul de retragere sau excludere din cooperativă a unui membru cooperativ, partea socială a acestuia i se restituie în bani în decurs de doi ani. ÎNTREBARE: Care sînt drepturile de care

Primirea membrilor în cooperativa agricolă de producție se face de către adunarea generală pe bază de cerere scrisă. La intrarea în cooperativă, cooperatorul va depune pentru el și membrii familiei lui o taxă de înscriere de 25 lei, care se varșă în fondul indivizibil al cooperativei. Fiecare membru al cooperativei are dreptul să ia parte la adunările generale cu drept de vot, să aleagă și să fie ales în conducerea cooperativei. Fostii chibaburi nu vor avea dreptul să fie aleși în organele de conducere ale cooperativei în primii ani de la înființare. ÎNTREBARE: Ne-ar interesa să arătați ceva și despre organizarea și retribuirea muncii. RĂSPUNS: Cooperativa de producție agricolă își organizează întreaga activitate pe bază de plan aprobat de adunarea generală. Planul de producție se întocmește ținînd seama de condițiile specifice fiecărei cooperative, în așa fel încît să asigure îndeplinirea obligațiilor față de stat și plata muncilor S.M.T. și constituie fondurile statutare și să aibă cantități cît mai mari de produse pentru valorificare și împărțire la membri. Pentru folosirea mașinilor și tractoarelor statului, cooperativa încheie contracte de lucrări cu S.M.T., ținînd seama și de folosirea integrală a capacității de lucru a mijloacelor proprii ale cooperativei. Lucrările în cooperativă se execută în comun, prin munca personală a cooperatorilor. Munca se organizează

DIN TOATĂ LUMEA

CONFERINȚA PARTIDULUI LIBERAL DIN ANGLIA

LONDRA 28 (Agerpres). — TASS

La 27 septembrie la Folkstone s-a deschis conferința anuală a partidului liberal din Anglia...

Referindu-se la alte probleme internaționale, Barons a condamnat participarea Germaniei occidentale la N.A.T.O.

Cemicalatul comun cu privire la convorbirile Nehru—Ibn Saud

DELHI 28 (Agerpres). — TASS

La 27 septembrie a fost dat publicității la Delhi cemicalatul comun al regelui Arabiei Saudite...

In comunicat se spune că tratativele s-au referit la situația internațională și la consolidarea relațiilor de prietenie între cele două țări.

„New York Herald Tribune” cere puterilor occidentale să ducă tratative în problema Suezului

NEW YORK 28 (Agerpres).

Comentatorul ziarului „New York Herald Tribune”, Lippman, sfătuiește puterile occidentale să ducă la O.N.U. tratative în problema Canalului de Suez...

Arătând că pesimismul față de rezultatul discuțiilor acestei probleme la O.N.U. se bazează pe presupunerea că Franța vor cere Consiliului de Securitate să aprobe planul „administrării internaționale a canalului”...

Politica tratativelor în scop O.N.U. trebuie să aibă ca prim scop elaborarea unor propuneri având un larg și puternic sprijin internațional.

zează pe brigăzi, iar în cadrul acestora pe echipe. Fiecărei brigăzi i se dau în primăria parcele de pământ...

Reparizarea lucrărilor pe brigăzi se face ținându-se seamă de priceperea, experiența și forța fizică a fiecăruia.

Normele de lucru efectuate se calculează în zile muncă după categoria de muncă în care se încadrează lucrarea respectivă.

Prigondierul este obligat să țină zilnic evidența zilelor muncă efectuate de fiecare membru...

Brigadieri este obligat să țină zilnic evidența zilelor muncă efectuate de fiecare membru...

Dar pentru lipsa de grijă față de avutul obștesc, lucrări de proastă calitate, încălcarea disciplinei muncii și alte încălcări ale prevederilor statutului...

„Măi Clark, în răsărit se înflege altceva prin arături adânci.” (Din ziarul „Neues Deutschland”)

Presa egipteană critică atitudinea puterilor occidentale în dezbaterile din Consiliul de Securitate

CAIRO 28 (Agerpres).

Presa și posturile de radio din Egipt și alte țări arabe se ocupă pe larg de dezbaterile din Consiliul de Securitate în problema Suezului.

Conferința pentru crearea asociației țărilor care folosesc Canalul de Suez

LONDRA 28 (Agerpres).

Potrivit agenției France Presse la Ministerul de Externe al Angliei s-a anunțat că conferința pentru crearea asociației țărilor care folosesc Canalul de Suez...

O delegație a Bundestagului va vizita U.R.S.S.

BONN 28 (Agerpres).

Toate zările vest-germane din 28 septembrie anunță că la 27 septembrie Consiliul decanilor de vîrstă din Bundestagul Republicii Federale Germane...

natură rămaso se împart între membri în proporție de cel puțin 75 la sută după zilele-muncă efectuate...

INTREBARE: Cum se va face împărțirea veniturilor în cooperativă?

RĂSPUNS: Toate veniturile în natură se repartizează în felul următor: în primul rând se achită obligațiile cooperativelor...

INTREBARE: Cum se va face împărțirea veniturilor în cooperativă?

RĂSPUNS: Organul suprem de conducere a cooperativei de producție agricolă este adunarea generală a membrilor cooperativei...

„Măi Clark, în răsărit se înflege altceva prin arături adânci.” (Din ziarul „Neues Deutschland”)

PLENARA COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST DIN CECOSLOVACIA

PRAGA 28 (Agerpres). — TASS

Intre 20 și 27 septembrie, a avut loc la Praga plenara Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia...

NOI EXPERIENȚE ATOMICE ENGLEZE

LONDRA 28 (Agerpres). TASS

Potrivit unor știri sosite din Canberra, la 27 septembrie la Maralinga (Australia) a fost provocată explozia unei bombe atomice engleze.

Cuvîntarea rostită de Jules Moch la posturile de radio și televiziune din Moscova

MOSCOVA 28 (Agerpres). — TASS

Jules Moch, reprezentantul Franței în Comisia O.N.U. pentru dezarmare, deputat al Adunării Naționale franceze, a avut cuvîntul în seara zilei de 27 septembrie...

Protestul opiniei publice indoneziene împotriva proiectatelor manevre militare S.E.A.T.O. în Marea labei

DJAKARTA 28 (Agerpres). —

Opinia publică din Indonezia protestează energic împotriva hotărîrîi țărilor participante la S.E.A.T.O. de a efectua manevre militare în Marea labei.

Protestul Federației internaționale a luptătorilor din rezistență împotriva încadrării foștilor SS-iști în armata vest-germană

VIENA 28 (Agerpres). — TASS

Federația Internațională a luptătorilor din rezistență a victimelor și deținuților fascismului a dat publicității o declarație în care protestează împotriva hotărîrîi guvernului Republicii Federale Germane...

Declarația Asociației laburiste pentru apărarea păcii

LONDRA 28 (Agerpres). TASS

„Asociația laburistă pentru apărarea păcii” (grupul de deputați laburisti cu concepții pacifiste și de simpatizanți ai lor) a dat publicității o declarație intitulată „pacea generală este o sarcină pentru partidul laburist”...

Isteria războinică — sursă de profituri fabuloase pentru monopolistii americani

WASHINGTON 28 (Agerpres).

După cum se știe, cheltuielile pentru aviație constituie un capitol principal al bugetului militar al S.U.A. pe anul în curs.

MANEVRELE DE TOAMNA — ÎN CADRUL PACTULUI N.A.T.O.

WASHINGTON 28 (Agerpres).

Principali beneficiarii ai comenzilor militare americane, șapte sînt societățile pentru construcția de avioane.

„Măi Clark, în răsărit se înflege altceva prin arături adânci.”

(Din ziarul „Neues Deutschland”)

Sesiunea Consiliului general al Federației Sindicale Mondiale

SOFIA 28 (Agerpres). —

La sedința din seara zilei de 27 septembrie a sesliunii Consiliului general al Federației Sindicale Mondiale au început discuțiile la raportul lui Louis Salliant.

Herbert Warnke, vicepreședinte al Federației Sindicale Mondiale și președintele Uniunii sindicatelor libere germane, care a luat primul cuvînt, a vorbit despre lupta oamenilor muncii germani împotriva renașterii militarismului german din Republica Federală Germană.

Herbert Warnke, a subliniat intensificarea contactelor dintre muncitorii din R. D. Germană și R. F. Germană.

După cuvîntarea rostită de reprezentantul sindicatelor din Gabon (Africa ecuatorială franceză), s-a dat cuvîntul lui V. V. Grișin, vicepreședinte al Federației Sindicale Mondiale și președintele Consiliului central al sindicatelor din Uniunea Sovietică.

Cuvîntarea rostită de Jules Moch la posturile de radio și televiziune din Moscova

MOSCOVA 28 (Agerpres). —

Jules Moch, reprezentantul Franței în Comisia O.N.U. pentru dezarmare, deputat al Adunării Naționale franceze, a avut cuvîntul în seara zilei de 27 septembrie...

Protestul opiniei publice indoneziene împotriva proiectatelor manevre militare S.E.A.T.O. în Marea labei

DJAKARTA 28 (Agerpres). —

Opinia publică din Indonezia protestează energic împotriva hotărîrîi țărilor participante la S.E.A.T.O. de a efectua manevre militare în Marea labei.

Protestul Federației internaționale a luptătorilor din rezistență împotriva încadrării foștilor SS-iști în armata vest-germană

VIENA 28 (Agerpres). — TASS

Federația Internațională a luptătorilor din rezistență a victimelor și deținuților fascismului a dat publicității o declarație în care protestează împotriva hotărîrîi guvernului Republicii Federale Germane...

Declarația Asociației laburiste pentru apărarea păcii

LONDRA 28 (Agerpres). TASS

„Asociația laburistă pentru apărarea păcii” (grupul de deputați laburisti cu concepții pacifiste și de simpatizanți ai lor) a dat publicității o declarație intitulată „pacea generală este o sarcină pentru partidul laburist”...

Isteria războinică — sursă de profituri fabuloase pentru monopolistii americani

WASHINGTON 28 (Agerpres).

După cum se știe, cheltuielile pentru aviație constituie un capitol principal al bugetului militar al S.U.A. pe anul în curs.

MANEVRELE DE TOAMNA — ÎN CADRUL PACTULUI N.A.T.O.

WASHINGTON 28 (Agerpres).

Principali beneficiarii ai comenzilor militare americane, șapte sînt societățile pentru construcția de avioane.

PLENARA C.C. AL PARTIDULUI SOCIALIST ITALIAN

ROMA 28 (Agerpres). — TASS

La 27 septembrie s-a deschis plenara Comitetului Central al Partidului socialist italian. La plenară Pietro Nenni a prezentat un raport cu privire la relațiile dintre partidele politice italiene și în special dintre socialistii și social-democrații.

INFORMAȚII COMENTARII

Protestul Federației internaționale a luptătorilor din rezistență împotriva încadrării foștilor SS-iști în armata vest-germană

VIENA 28 (Agerpres). — TASS anunță: Federația Internațională a luptătorilor din rezistență a victimelor și deținuților fascismului a dat publicității o declarație în care protestează împotriva hotărîrîi guvernului Republicii Federale Germane...

LONDRA 28 (Agerpres). TASS „Asociația laburistă pentru apărarea păcii” (grupul de deputați laburisti cu concepții pacifiste și de simpatizanți ai lor) a dat publicității o declarație intitulată „pacea generală este o sarcină pentru partidul laburist”...

WASHINGTON 28 (Agerpres). După cum se știe, cheltuielile pentru aviație constituie un capitol principal al bugetului militar al S.U.A. pe anul în curs.

WASHINGTON 28 (Agerpres). Principali beneficiarii ai comenzilor militare americane, șapte sînt societățile pentru construcția de avioane.

„Măi Clark, în răsărit se înflege altceva prin arături adânci.” (Din ziarul „Neues Deutschland”)



„Măi Clark, în răsărit se înflege altceva prin arături adânci.” (Din ziarul „Neues Deutschland”)

